
Spel van de week 

 

RKC 

 

Spel 15 bleek in de A-lijn geen probleem te zijn (op 1 

paar na) om 6♥  te bieden, dit in tegenstelling tot de B-lijn waar 7 van de 8 daar niet in 

slaagden (het enige paar dat wel slem bood kwam in een onmaakbaar groot slem terecht. 

 

De reden om dit spel naar voren te halen, ligt in het gebruik van de uitgebreide RKC 

conventie, niet bij iedereen bekend. 

 

West  Oost 

1♠   2♥  

?? 

West kan of rustig beginnen met 3♥ (forcing) óf kiezen voor 4♦ : dat geeft een renonce of 

singleton aan met troefsteun. 

Zelf bood ik 4♦ . Partner bood 4SA (azen vragen, en passant daarmee de klaverencontrole 

aangevend). 

 

De meest gebruikelijke antwoorden zijn: 14/03 (of omgekeerd), 2 en 2 azen met troefvrouw. 

Je kunt echter in RKC ook renonces aangeven:  

- 5SA is een even aantal azen met een renonce  

- een sprong naar een kleur onder troefkleur geeft een oneven aantal azen met renonce in de 

geboden kleur. 

In het bovenstaande geval, is dus 6♦ het correcte antwoord op 4SA, 

 

Scorstaat A-lijn: 

 
 



 

Scorestaat B-lijn: 

 
Spel 9: slem gemist 

 
Op spel 9 werd slechts door 1 paar 6♥ geboden, maar ging daarin down. 

Reden om Jack te vragen hoe de bieding dan had moeten gaan (want 6♥ is maakbaar). 

 

Noord   Zuid 

1SA    2♦                1: controle 

3♥ (!)   3♠ 
1
 

4♣ 
1
   4♦ 

1
 

4♠ 
1
   4SA 

5♥    6♥  

 

De sleutel ligt vermoedelijk in het 3♥  bod : (bijna)maximale SA met 4-kaart steun. 

 

Scorestaat A-lijn: 

 
 

 



Scorestaat B-lijn: 

 
 

 

 
Op spel 13, zou volgens de computer, 5♥  te maken moeten zijn. Geen van de paren komen 

echter zover: 10 slagen is het maximale aantal behaalde slagen. 

Kortom: wie van de forumlezers geeft eens aan hoe je deze overslag kunt maken, na bv een ♠ 

A start? 

 

Scorestaat A-lijn: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Scorestaat B-lijn: 



 
 

Maurice 


